
Christine och Reiner Hennig 
Missionstjänst i provinsen Kanchanaburi

Thailand

Nyhetsbrev 03 2025

Lum Sum, 2 april 2025

Kära vänner,    
Christine Margarete Hennig avled måndagen den 17 mars 2025 och jag, Reiner,
fick uppleva hennes sista hjärtslag. Samma dag skickade jag ett kort meddelande
om hennes bortgång till alla e-postmottagare av vårt nyhetsbrev. Här följer en mer
detaljerad rapport om veckorna före och efter hennes död och en utblick över vad
som kommer att hända härnäst.

Jag är mycket tacksam för de många meddelanden som har skickats till mig och för
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allt intresse och all sympati som har uttryckts i dem, och för de många bönerna för
oss båda och nu för mig. Eftersom jag bara har kunnat besvara några få av mejlen
skriver jag nu detta mer detaljerade nyhetsbrev.

Christines sista resa här på jorden
Vårt senaste nyhetsbrev blev klart den 23 februari. Vi kunde sedan skicka ut det
den 26 februari. Vi passade på att svara på ett antal e-postmeddelanden vid detta
tillfälle.  Det  dröjde  ända  till  den  6  mars  innan  vi  kunde  skicka  ut  de  sista
exemplaren. Under denna tid blev Christine allt svagare och fick ytterligare smärtor.

På  eftermiddagen  den  6  mars  och  natten  därpå  hade  Christine  mycket  svåra
smärtor i sitt högra ben. Vi beslutade därför att hon skulle föras med ambulans till
Thanakan Hospital i Kanchanaburi på morgonen den 7 mars, där hennes läkare, Dr
Boonthit  Sangoolngam,  ansvarade  för  hennes  palliativa  behandling.  Han
undersökte Christine så snart vi anlänt. Resultatet var att tumören utövade ett tryck
på  blodkärlen,  vilket  minskade  blodtillförseln  och  därmed  syretillförseln  till
högerbenet i  sådan utsträckning att  högerbenet höll  på att  dö. Detta frigör gifter
som sannolikt leder till döden inom fyra dagar. Om högerbenet amputerades helt
och  hållet  skulle  Christine  kunna  leva  i  ytterligare  cirka  fyra  veckor.  Eftersom
Christine ville åka hem till Gud så snart som möjligt gick vi med på att avstå från
amputationen.  Ursprungligen  hade  Christine  velat  dö  i  sin  säng  i  byn  Ban
Khaosamchan, men vi bestämde oss för att stanna på sjukhuset under de sista
dagarna fram till  hennes död eftersom professionell  vård, inklusive rengöring av
sängen, fanns tillgänglig här och en läkare kunde tillkallas när som helst. Tack vare
en mycket stor donation från en vän i Tyskland kunde Christine flytta in i ett fint stort
enkelrum där hennes man också kunde övernatta och vara med henne hela dagen.
Han behövde bara lämna rummet några få gånger under de närmaste dagarna för
att göra något i den omedelbara närheten eller i stadens centrum. Annars kunde vi
tillbringa  hela  tiden  tillsammans.  Det  var  vi  mycket  tacksamma  för.  Våra
medarbetare Khun O och Khun Fon besökte oss flera gånger och tog med sig
saker  hemifrån  som vi  behövde.  Andra  nära  vänner  kom för  att  säga  adjö  till
Christine.

Vi  hade  båda  ett  mycket  medvetet  förhållningssätt  till  Christines  död  och
accepterade situationen. Christine, som hade arbetat inom geriatrisk vård i 23 år
och vårdat många patienter fram till  sin död, tyckte att både hennes medicinska
vård och omvårdnad var utmärkt.

Christine blev svagare från dag till dag och sov också längre perioder under dagen.
Hennes förväntade 4-dagarsöverlevnad hade mer än fördubblats när hon den 16
mars på läkarens order fick en blodtransfusion eftersom hennes kropp nu hade för
få röda blodkroppar och inte längre kunde förse hela kroppen med tillräckligt med
syre. Sent på eftermiddagen ledde detta slutligen till en mycket snabb andning, av
det slag jag bara känner igen från situationer där man "kippar efter andan" efter en
extremt  ansträngande ansträngning.  I  detta  tillstånd kunde Christine inte  längre
tala.  Hon  gick  sedan  in  i  natten.  Under  tiden  var  hon  kopplad  till  en
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övervakningsapparat  som också  visade  2  elektriska  spänningar  i  anslutning  till
hennes hjärta på en monitor. Den 17 mars vaknade jag strax före kl. 04.00 och såg
att  Christine fortfarande andades mycket snabbt,  men att  hennes andning hade
blivit  mycket svag. Jag tittade på detta i  några minuter och bad till  slut att  Gud
skulle avsluta hennes lidande och sa till henne: "Jag släpper dig". Några ögonblick
senare slutade hennes hjärta att slå. Klockan var 4:10 på morgonen. 

Vad hände sedan?
Christines kropp förbereddes för begravning i en verkstad på sjukhuset. Khun O
organiserade sedan en lastbilstransport för att föra kroppen till vårt gudstjänstkapell
på morgonen, där en kista och en kylanordning redan väntade, vilket han också
hade organiserat. Själv skickade jag sedan dödsbudet till alla e-postmottagare av
vårt nyhetsbrev samma dag.

Dagen därpå, den 18 mars, hölls en avskedsfest i vårt tillbedjanskapell. Det var ca
30 besökare, alla utom 2 var klädda i vitt. Vår vän pastor Preecha Kirdyoo ledde
gudstjänsten. Han predikade om Jesu Kristi ord: "Jag är uppståndelsen och livet.
Den som tror på mig skall leva, även om han dör, och var och en som lever och tror
på mig skall inte dö i evigheten." (Joh. 11, 25 - 26) Därefter fördes Christines kropp
till  Noël-kyrkan  för  begravning.  Där  talade  jag  på  Christines  begäran  vid
begravningsgudstjänsten  om  det  ord  som  under  många  år  hade  varit  hennes
livsmotto. "Kristus är mitt liv, att dö är en vinst för mig." (Fil. 1:21) Jag blev mycket
glad över detta. Christine begravdes sedan bredvid kyrkan.

De återstående dagarna i mars var fortfarande mycket hektiska. Vi var tvungna att
ordna med den officiella dödsattesten hos stadsförvaltningen i Kanchanaburi, vi var
tvungna att avsluta konton i flera banker eftersom det inte var möjligt att snabbt och
enkelt  överföra  ett  gemensamt  konto  till  maken.  Därför  kunde  jag  tillfälligt  inte
komma åt  våra  tyska  konton  under  några  dagar.  Allt  detta  tog  mycket  tid.  På
Christines begäran gavs hennes kläder bort till våra anställda och vänner.

Jag har beslutat att göra om vårt annex (Hus 3), där Christine bott de senaste åren,
till ett gästhus igen. Med aktiv hjälp av vår personal flyttade vi det som inte längre
behövdes från Christines kontor och sovrum till huvudbyggnaden (hus 2). Nu är de
två gästrummen där nästan färdiga. Jag är glad att jag efter sex månader kan sova
i mitt sovrum i huvudbyggnaden igen och arbeta i mitt vackra kontor där.

Hur mår Reiner nu?
Båda våra vägar till äktenskapet var annorlunda än många andras. Vi valde båda
våra makar inte för att vi tyckte att de var fascinerande eller desperat behövde dem
som komplement, utan för att vi båda hade intrycket att Gud hade valt ut den här
personen för oss. Redan från början av vårt förhållande stod det klart att Gud skulle
vara viktigare än vår make eller maka, och vårt förhållande viktigare än vår tjänst
och allt annat här på jorden. Vi bestämde oss för att låta Gud ta vår make/maka
vilken dag som helst. Vi höll medvetet fast vid detta under alla de drygt 14 år som
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vårt äktenskap varade. Under en lång tid (nästan 48 år i mitt fall) visste vi båda att
för en kristen som har accepterat frälsningen genom Jesus Kristus är den fysiska
döden en övergång till en underbar gemenskap med Gud som är mycket vackrare
och bättre än allt vi upplever här på jorden. Gud har tagit bort vår rädsla för döden
och därmed befriat oss från många rädslor och gett oss ett stort inre oberoende.
Det  var  därför  vi  inte  behövde  förtränga  döden  utan  kunde  möta  den  mycket
medvetet.  Christine  kunde  också  fullt  ut  planera  sin  avskedsceremoni  och
begravning. Tilliten till att Gud vet allting exakt, kan göra allting och är evig kärlek,
gav oss modet att i början av maj ge Gud fullständig frihet att bestämma hur vi
skulle gå vidare med Christine: helande genom medicinsk behandling, övernaturligt
helande eller en dödsprocess. Detta medvetna ja till Guds vägar innebar att vi inte
gjorde  uppror  mot  Guds  vägledning,  utan  accepterade  den,  även  om  den  var
förenad med stor smärta. Detta var också en stor hjälp under Christines sista svåra
resa.

Jag såg aldrig min roll som make på så sätt att jag såg min fru som en del av mig
själv eller som underordnad, utan som en annan person som i slutändan har sin
egen hemlighet och som jag bör behandla med hänsyn. Så länge vi hade känt
varandra hade jag alltid haft stor respekt för henne och såg henne alltid som min
jämlike, trots att jag hade lärt mig mycket mer i skolan och på universitetet än hon.
Det var viktigt för mig att hjälpa henne att utveckla det som Gud hade lagt i henne.
Christine var vänsterhänt, men det var hennes man den förste som berättade det
för henne. Hon var kreativ. Så jag välkomnade och stöttade henne när hon inredde
rummen  i  grannhuset  och  vårt  tillbedjanskapell,  målade  glasbilden  av  den
uppståndne  Kristus  i  naturlig  storlek  där  och  skrev  nya  sånger.  Framför  allt
uppskattade jag att hon var mycket känslig och jag tyckte att det var underbart att
vara gift med en sådan kvinna. Jag har alltid haft denna bild i mitt sinne: Christine
är anförtrodd mig av Gud för en tid, och sedan ger jag tillbaka henne till Gud som
en gåva  (med  ett  gåvoband).  Jag  gjorde  detta  mycket  medvetet  och  har  blivit
mycket glad över det. Hon har gjort mig mycket gott i vårt liv tillsammans, men för
oss båda var det en mycket stor gåva att vi kunde vara i inre andlig enhet hela
tiden.  Det  gjorde  många saker  så mycket  lättare  för  oss,  inklusive våra  viktiga
beslut förra året. 

Min tillit till Gud har vuxit så mycket under de senaste åren att jag utgår från att Gud
själv vet vad som är bäst. Därför har jag överlåtit  åt honom att bestämma vilka
projekt jag ska ta itu med under min återstående tid, om jag ska gifta mig igen och i
så fall med vem. Och han kan kalla hem mig när han vill.

Ekonomi
Under vår tid på sjukhuset hade jag inte tillgång till min dator, och under de följande
2 veckorna var det så mycket att göra att jag hade liten eller ingen möjlighet att
arbeta på datorn och vidarebefordra donationer, vilket jag började med igen igår. I
framtiden kommer jag kanske inte längre att vidarebefordra donationer till enskilda
personer  för  tredje  parts  räkning.  Vänligen  notera  "Indien",  "Pakistan"  eller
Bangladesh"  om ni  vill  att  jag  ska  stödja  ett  arbete  i  dessa länder.  Alla  andra
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överföringar  förutsätts  stödja  arbetet  i  Thailand.  Om  du  avser  att  skicka  en
personlig  gåva  till  mig,  vänligen  ange  "personlig"  Jag  kommer  att  fortsätta  att
vidarebefordra  donationer  till  ministerier  i  sin  helhet  och  kommer  att  täcka
överföringsavgifterna själv.

Vänligen notera mina nya konton:
I Tyskland: Dr. Reiner Hennig, IBAN DE07 3706 01963 0036 7010 13
I Thailand: Dr Hennig Reiner Georg, Krungthai Bank. Kontonummer 735-0-42273-3

Vad ska jag göra nu?
● Jag måste fortfarande ansöka om änkepension, vilket innebär att jag måste
besvara ett antal frågeformulär och bifoga ett antal styrkande handlingar.
● Det finns fortfarande en hel del saker på mitt kontor som måste gås igenom
och sedan slängas, bearbetas eller arkiveras.
● Under  de  senaste  veckorna  har  jag  fått  ett  stort  antal  kärleksfulla  och
uppmuntrande e-postmeddelanden som jag skulle vilja besvara.
● På grund av den nya situationen behöver vår webbplats snarast ses över och
kompletteras.
● Jag har inte riktigt märkt det, men jag inser mer och mer att  jag har varit
ganska utmattad efter det senaste året. Det är därför det är dags för mig att ta lite
tid för att koppla av och återhämta mig.
● Under denna tid av avslappning bör Gud få utrymme att tala med mig om
saker som har hänt och om sin vision för min framtid.

Med tacksamhet

Din

Reiner Hennig
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Min thailändska adress:   

Dr. Reiner Georg Hennig
299 Moo 2 
Muban Kaosamchan  
Tambon Lum Sum
Amphoe Sai Yok
Kanchanaburi
71150
Thailand 
Tel. ( 0066 ) - 34 - 585054
E-post: henniglumsum@yahoo.com   
Webbplats: 
www.hennig-lumsum-online.de

ดด็อกเตอรร ไรนนา จอจชร เฮด็นนนิก
299 หมมน. 2
ตตาบลลลนมสลนม
อตาเภอไทรโยค
จจงหวจดกาญจนบลรรี 71150 
โทร 034 - 585054

Bankuppgifter  för  donationer
utan kvitto:

Dr. Reiner Hennig
Pax-Bank e. G. Köln
BLZ  37060193
IBAN: DE07 3706 01963 0036 7010 13
BIC:   GENODED1PAX

Donationskvitton  kan  inte  utfärdas  för
donationer som görs via detta konto. 

Bankuppgifter  för  donationer  som
kräver ett tyskt donationskvitto:

Missionsverein Lasst uns gehen e.V.
Sparkasse Bamberg
Konto 810 918 227
BLZ 770 500 00
IBAN: DE27 7705 0000 0810 918227
BIC: BYLADEM1SKB 
Syfte: Missionärerna Hennig 
Var noga med att ange det!

Som ideell organisation får Missionsverein utfärda
kvitton på donationer som ger skattelättnader och
gör det en gång om året.

Vårt bankkonto i Thailand: 

DR. HENNIG REINER GEORG
Konto-Nr.: 735-0-42273-3
Bank: Krungthai Bank

DR. HENNIG REINER GEORG
เลขทรี1บจญชรี1 735-0-42273-3

ธนคารกรลงไทย

© Reiner Hennig (henniglumsum@yahoo.com) 2025

Som en påminnelse bifogar jag den rapport  som Christine skrev om sitt  liv i  slutet  av
september 2024.  Vi  gav denna rapport  till  alla  som deltog i  Christines begravning vid
avskedsceremonin. 
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Christine Margarete Hennig:

Vad vill du här?

Inledning
Efter att Gud sagt till mig att jag en dag skulle arbeta för honom i Thailand, gav två vänner
mig en flygresa så att jag kunde tillbringa flera veckor med att backpacka runt i landet. Där
kom jag i kontakt med en missionär i landet. Han frågade mig: "Har du redan gått i en
bibelskola?" Jag: "Nej" Han: "Talar du thailändska?" "Nej" "Talar du engelska?" "Nej" "Vad
vill du här egentligen?" sa han och lämnade mig där jag stod. 

Barndom
Jag, Christine Margarete Ranglack, föddes den 23 december 1953 som den yngsta av 3
barn.  Det  var  i  Halberstadt,  i  Östtyskland.  Mina föräldrar  arbetade som försäljare  och
affärsbiträde. När jag var 3 år gammal flydde min far från Östtyskland till Västtyskland av
politiska skäl, som han sa. Min mor var tvungen att ansöka om uppehållstillstånd för sig
själv och oss två överlevande barn. Min andra bror hade dött när han bara var några
månader gammal. 
Jag minns bara att vi  fick bo i två mottagnings- eller flyktingläger under hösten/vintern
1956 och att  jag  grät  mycket  där  för  att  det  var  så  hemskt.  Mina föräldrar  gjorde en
miserabel start på att fixa till den nya lägenheten i väst, men huvudsaken var att vi var
tillsammans igen som en familj. Det var på våren 1957, när jag var 4 år gammal. Vårt
familjeliv fortsatte som vanligt under några år. 

Trots att min mor inte var en Jesu efterföljare och min far beskrev sig själv som ateist, var
jag tvungen att gå till barngudstjänsten på söndagarna och senare till kristna klasser för
barn i två år och konfirmerades. Jag minns fortfarande den bibelvers som pastorn gav mig
i skriftlig form. Johannes 6:68 "Herre, till vem skall vi gå?" Simon Petrus svarade. "Du har
ord som leder till evigt liv."

Jag gick i skolan i 8 ½ år, ofta med mycket ont i magen och rädsla. Jag var också rädd för
poliser, lärare och andra högt uppsatta personer och rädd för att göra misstag eller inte
uppföra mig ordentligt. Så förblev det i många år. 

När jag var 14 år började jag utbilda mig till kontorsadministratör. 

Ungdom
Det fanns en längtan efter mer inom mig, ett hål som ville bli fyllt. Men jag visste inte vad.
Denna längtan blev ännu starkare när jag insåg att vår familj inte längre var lika lycklig och
att vi inte längre var lika nöjda som vi hade varit under de första åren. 

När jag var 15 år gick jag med i en liten kristen kyrka. Åh, jag kände mig mycket mer
bekväm där än hemma. Det fanns så mycket kärlek, och människorna där såg mig och tog
mig på allvar. Men snart förbjöd mina föräldrar mig att gå dit eftersom de trodde att jag höll
på att bli knäpp. Det var mycket deprimerande för mig, eftersom jag kände mig hemma
där. 
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Omkring ett år senare hölls ett stort Evangelisering med Billy Graham i närheten av vår
stad. När han uppmanade dem som ville ge sina liv till Jesus att komma fram, drogs jag
bokstavligen fram till fronten. Jag kände att det här måste vara det rätta. En stor glädje up-
pstod i mig och jag ville fortsätta att leva med Jesus. Men på den tiden förstod jag inte så
mycket av hur det hela fungerar. 

Hemma blev det alltmer outhärdligt. Mina föräldrar kom inte längre överens, det var alltid
högljudda gräl,  min far drack allt  mer alkohol  och var ofta borta hemifrån under långa
perioder, min mor klängde sig fast vid mig och min bror hade andra intressen vid 22 års
ålder. Jag fick inte heller gå i kyrkan längre, så vart skulle jag ta vägen med min ångest?
Vem såg mig fortfarande? Vem älskade mig verkligen?

En felaktig väg
Under den här tiden hittade jag en vän som såg mig och förstod mig. Men han visade sig
vara en falsk vän som våldtog mig flera gånger och jag blev till slut slav under honom.
Mina  föräldrar  avslutade  detta  förhållande  tillsammans  (konstigt  nog  kom  de  överens
igen). Jag skämdes över mig själv, eftersom jag ville leva som en kristen. Jag kunde inte
hantera den här situationen under en lång tid. 

Lyckligtvis resulterade detta inte i ett barn. Men min mamma fruktade en graviditet, trots att
jag inte var gravid. Hon tjatade på mig i flera veckor och krävde abort. Men jag ville inte
göra abort, för jag ville ha barnet. Varför skulle det vara barnets fel om det föddes och blev
till av onda anledningar? Min mors starka påtryckningar för att tvinga mig till abort gjorde
att jag inte längre hade något förtroende för henne. Vi var internt separerade. Abort var
fortfarande mord för mig på den tiden. För min mamma var det en nödlösning. Jag ville
komma hemifrån och letade efter ett ställe att bo på, men jag hittade inget. 

Vad ska det bli av mitt liv, hur ska mitt liv fortsätta?
En fråga som jag ställde mig själv om och om igen och som jag också ställde till  Gud
under mitt liv. Redan som tonåring hade jag en önskan att älska Gud så mycket att jag inte
kunde neka honom någonting. Vid 15-16 års ålder växte i  mig en önskan att tjäna de
fattiga i tredje världen genom utvecklingsbistånd. Vid 20 års ålder växte önskan om att bli
en kristen missionär i mig. Jag gick med i en baptistkyrka, där jag döptes vid 21 års ålder.
Att få ta del av Jesu död och dö för mitt gamla liv och bli pånyttfödd av Gud och uppväckt
till ett nytt liv berörde mig djupt. På mitt liv följde min kallelse, som blev allt tydligare under
livets gång: Att älska Gud och låta honom sända mig, att vara kristen missionär, att predika
evangeliet och att arbeta med socialt arbete. Ända sedan jag var barn har jag varit beredd
att gå okonventionella vägar och inte underkasta mig modets diktat. För mig innebar detta
att Gud kunde sända mig som en pionjärmissionär till okända situationer på vägar som
andra ännu inte hade färdats på.

Adelshofen 
Eftersom missionärstjänstgöring normalt kräver utbildning vid en bibelskola, ansökte jag
1975 till  Adelshofens bibelskola, som drivs av Adelshofens församling. Bibelskolan fann
dock att jag inte var lämplig för utbildning på bibelskolan då. Istället rekommenderades jag
att gå en tio månader lång livskola i Adelshofens församling. Det innebar att man bodde
och arbetade i församlingen och hade kurser om tro och att leva som kristen. Den här
tiden var mycket viktig för mig och formar mitt liv än idag: "Gud skriver historia. Förlita dig
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på Herren av hela ditt hjärta!" Under dessa månader dog min far och jag gick på hans
begravning. Efteråt stod jag inför valet att fortsätta i livets skola till slutet eller att stanna
hos min mor som var änka. Jag gick tillbaka till livets skola. 

Assistent inom äldreomsorg 
På inrådan av två systrar i Adelshofengemenskapen sökte jag efter livets skola jobb som
äldrevårdsassistent i Kirchberg / Jagst och arbetade där i ett och ett halvt år. Det var en
mycket trevlig tjänst med ett utmärkt arbetsklimat. Jag tyckte verkligen om att ta hand om
de äldre. 
Under  den  här  tiden  dök  det  plötsligt  upp  stora  problem  i  mitt  liv:  Okontrollerade
kroppsrörelser, svår depression och självmordstankar. Jag blev därför inlagd på ett statligt
psykiatriskt sjukhus, men där kunde man inte hjälpa mig och skrev till slut ut mig när jag
var  reducerad  till  ett  skelett  (38  kg).  På  grund  av  min  långa  sjukfrånvaro  blev  min
arbetsgivare till slut tvungen att säga upp mig.

Christusboten Remscheid
En  medlem  i  ungdomsgruppen  som  jag  gick  till  under  min  tid  i  Kirchberg  /  Jagst
rekommenderade starkt att jag skulle gå till Christusboten sociala arbete i Remscheid. Det
var en grupp med utmärkt predikan som kände till  och praktiserade den Helige Andes
gåvor. De hade också erfarenhet av att befria människor från demoniska bördor genom
bön. De betjänade de fattigaste av de fattiga. Jag hade det mycket bra där till en början
och kunde genom bön befrias från en del bördor från mitt förflutna. Efter en tid blev det
dock uppenbart att ledningen för gruppen inte längre fungerade som den skulle och att de
behandlade de anställda illa. Situationen blev till slut så tillspetsad att jag tillsammans med
två andra anställda tvingades fly under natten.

Utbildning till geriatrisk sjuksköterska
Eftersom jag verkligen hade tyckt om att arbeta inom äldreomsorgen bestämde jag mig för
att  utbilda  mig  till  geriatrisk  sjuksköterska  1981-1983  och  avlade  med  framgång  den
relevanta  examen.  Tyvärr  var  det  inte  möjligt  att  få  någon  fast  anställning  på
utbildningsplatsen. Så jag frågade Gud, som jag hade gjort tidigare: "Herre, vad har du för
planer för mitt liv?"

Diakonissa vid Hebrons moderhus i Marburg
Egentligen skulle jag ha velat gifta mig och skaffa tre barn, men jag kunde inte hitta en
man som jag kunde följa Jesus med. Två ensamstående kvinnor som levde i två olika
kristna samfund berättade oberoende av varandra för mig: "Jag kan mycket väl tänka mig
att du lever som ensamstående syster i ett kristet samfund." Jag tog sedan kontakt med
olika systerskap. Till slut bestämde jag mig för att bli diakonissa vid Hebrons moderhus i
Marburg,  eftersom detta  systerskaps fokus på mission  och tjänst  för  människor  i  nöd
passade bäst för det som Gud hade lagt på mitt hjärta. Jag utbildade mig till diakonissa
och arbetade några år inom mitt yrke som geriatrisk sjuksköterska. Sedan föreslogs det att
jag  skulle  utbilda  mig  till  sjuksköterska.  Detta  gav mig  dock sådan  panik  att  jag  blev
tvungen att läggas in på ett psykiatriskt sjukhus. Som alternativ till sjuksköterskeyrket kom
man till slut fram till att jag skulle gå en treårig utbildning till kock, som jag sedan slutförde
med framgång. Jag tyckte också mycket om att arbeta som kock. Jag blev sedan förflyttad
till  olika befattningar inom systerskapet, även om jag bara stannade på var och en av
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dessa arbetsplatser under en jämförelsevis kort tid (från 2 år till  några månader). I det
långa loppet blev det dock allt svårare för mig i systerskapet. Jag fick intrycket att jag inte
hade tillräckligt med tid för Jesus och för mig själv på grund av allt arbete, att jag inte kom
till mission och tjänst här, och att den Helige Ande, som jag hade upplevt honom, inte var
välkommen där, vilket jag inte kunde förstå. Det var en tvåårskris som ledde till ytterligare
en  vistelse  på  ett  psykiatriskt  sjukhus.  Min  situation  var  så  svår  att  överläkaren  som
behandlade mig frågade mig: "Vad har du varit med om för hemska saker?" Jag kunde inte
minnas något sådant. Senare berättade den här läkaren för mig: "Ingen kan längre hjälpa
dig. Det är bara den Helige Ande som kan hjälpa dig." I det ögonblicket var jag redo att ta
kontakt med den Helige Ande. Om det inte hade hjälpt skulle jag ha tagit livet av mig. Jag
upplevde att det började ljusna för mig igen, att jag hade fått nytt mod att möta livet och att
Gud talade till mig och hjälpte mig. När jag under ytterligare några månader kämpade för
att få klarhet i min framtida väg fick jag till slut en stark känsla av att Gud sade till mig: "Ta
av  dig  uniformen,  du  har  ingen  framtid  här."  Som  en  följd  av  detta  lämnade  jag
systerskapet i oktober 1993.

Frankfurt am Main 1993 - 2003
Eftersom jag redan hade arbetat i Frankfurt am Main under min tid som diakonissa sökte
jag arbete i  Frankfurt.  Jag arbetade först  på ett  äldreboende där  och startade senare
tillsammans  med  andra  en  öppenvårdstjänst,  där  jag  sedan  blev  biträdande  chef.  På
fritiden  arbetade  jag  med  Youth  with  a  Mission  bland  hemlösa,  drogmissbrukare  och
prostituerade. Jag kände mig mycket bekväm med dem alla. 

Kollaps 2003 - 2006
Efter 6 år i detta arbete kände jag plötsligt en mycket stark längtan efter att själv arbeta
som prostituerad, trots att vi försökte få bort de prostituerade från denna verksamhet. Min
chef för kvinnoarbetet beordrade mig då att omedelbart sluta arbeta bland prostituerade.
Det var mycket svårt för mig, men jag gjorde det. Sedan frågade jag Gud: "Vad är det
egentligen  som  pågår  här?"  Därefter  började  en  fas  där  tidigare  bortträngda
barndomsminnen plötsligt dök upp och orsakade okontrollerbara panikattacker. Jag ritade
också många bilder av sexuella övergrepp. Jag gick till en psykiatriker som sa till mig om
övergreppsbilderna: "Det är du. Det är vad du har upplevt." Först ville jag inte tro på det,
men sedan var jag tvungen att acceptera det. Läkaren sjukskrev mig och förklarade mig
senare  som  arbetsoförmögen.  Eftersom  socialkontoret  inte  ville  ge  mig  något
överbryggande stöd  förrän  jag  började få  pension  och pensionen var  så  liten  att  den
knappt räckte till att leva på, tvingades jag försörja mig och min katt genom att samla in
pantflaskor. Jag fick sedan min 5:e slutenvårdsbehandling på en bra psykiatrisk klinik. Den
botade mig inte,  men den hjälpte  mig att  komma till  rätta  med min  situation.  Jag var
arbetsoförmögen i ett och ett halvt år och fick pension.

PGI Frankfurt 2006-2008
Jag  gick  till  en  annan  kyrka,  Philadelphia  Gemeinde  International  (PGI),  där  kärleken
spelade en mycket viktig roll och där människor var välkomna även i svåra situationer. I
den här församlingen hjälpte jag till så mycket jag kunde på kontoret, i pastorn och hans
frus hushåll och kök, med att förbereda kyrkomåltiden på söndagarna efter gudstjänsten
och med att be för de sjuka. Slutligen, under försommaren 2008, hölls en bön tillsammans
med pastorn och hans fru där jag äntligen befriades från bördorna från mitt förflutna. Då
kunde Gud börja något nytt.
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Kallet till mission
Gud hade redan 1993 sagt till  mig: "En dag kommer du att arbeta i Thailand." Senare
hörde jag ett reportage i PGI om ett kristet arbete med barn som bodde i ett buddhistiskt
kloster och fick arbeta hårt där. Detta rörde mitt hjärta mycket djupt. Två av mina vänner
gav mig en flygresa i gåva så att jag skulle kunna se Thailand på djupet som backpacker.
På denna resa från  den 19 november  till  den 12 december  2001 hade jag  det  ovan
nämnda  mötet  med  en  amerikansk  missionär  i  Bangkok.  Lyckligtvis,  efter  detta
upplyftande samtal, uppmuntrade en annan missionär där mig att ändå göra Guds vilja. 

År 2007 fick jag en vision av en by i en dröm. Jag visste inte vilken typ av by det skulle
vara. När jag berättade om planen för PGI:s ledare sa de att drömmen var från Gud, att
det var en barnby i Thailand och att det var jag som skulle bygga den.

Våren 2008 tog ledarna för PGI med mig till  Thailand, där de höll  en tre veckor lång
lärjungaträning. Efteråt hade jag 3 veckor i landet. Genom förmedling av den thailändska
modern till en av våra församlingsmedlemmar kom jag i kontakt med borgmästaren i byn
Ban Khaosamchan, som bjöd in mig att bo i ett hus som tillhörde honom. Jag tillbringade
sedan tre veckor i detta hus. Det var en mycket svår tid för mig och jag var glad över att
vara tillbaka i Tyskland. Och sedan frågade Gud mig på ett mycket fint sätt: "Är du redo att
åka till  Thailand för  min  skull,  till  borgmästarens hus,  bo  där,  älska  människorna där,
predika mitt ord och ge mat åt de hungriga?" Jag svarade: "Nej! "Nej! Jag tänker inte åka
tillbaka  till  den  där  smutsiga  byn."  Gud  frågade  mig  en  andra  gång  och  jag  vägrade
bestämt igen. Efter det hörde jag inte längre Guds röst och förstod inte längre Bibeln. Jag
frågade då Gud: "Vad är det som händer här? Jag hör dig inte alls längre." Gud svarade:
"Jag har frågat dig och du fortsätter att säga nej. Så varför skulle jag berätta något för dig
längre?" Jag bad Gud att tala till  mig igen, och han visade mig i en slags inre film hur
Jesus, hans Son, kom från Faderns härlighet till denna smutsiga jord och blev mycket liten
och försvarslös som ett människobarn. Detta berörde mig så mycket att jag inte kunde
göra något annat än att säga ja till Guds kallelse.

Ledarna för PGI var glada över detta beslut och skickade gärna ut mig, även om de hade
behövt  min  hjälp  hemma och  i  församlingen.  Och  de  var  beredda  att  skicka  mig  till
Thailand utan vidare utbildning och utan en missionsorganisation.

Missionär i Thailand sedan slutet av december 2008
Sedan slutet av december 2008 har jag bott i byn Ban Khaosamchan i det stora samhället
(tambon)  Lum  Sum  i  distriktet  (amphoe)  Sai  Yok  i  Kanchanaburi-provinsen.  Jag  fick
sällskap av Tawan, en thailändsk kvinna som hade varit  gift  med en tysk, och senare
Malin, en thailändsk kvinna från Bangkok, som bodde hos mig i ungefär ett år. Vi började
arbeta med barn och ungdomar.  Kristna som kom till  oss frågade om det  skulle  vara
möjligt att ha en kristen kyrka här. När det stod klart att detta var Guds vilja bildades i april
2010 Philadelphia Church International Lum Sum, som är ansluten till rörelsen Christ to
Thailand Mission (CTTM).

Äktenskap sommaren 2010
Dr Reiner Hennig, fysiklärare, hade stöttat mig när jag flyttade från Frankfurt och under
min tjänstgöring i Thailand. I slutet av april 2010 kände vi båda att det var Guds vilja att vi
skulle gifta oss med varandra nu, och så gjorde vi det under försommaren 2010. Grunden
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för vårt äktenskap var inte våra känslor, utan beslutet att Guds vilja skulle ske i våra liv och
att vi alltid skulle vara redo att ge tillbaka vår make/maka till Gud om Gud ville att vi skulle
göra det. Efter vår smekmånad hade vi några dagar på oss att lyssna till Gud tillsammans.
Vi blev mycket förvånade när vi upptäckte att vi var helt eniga i vår andliga bedömning av
påståenden, situationer och människor och att vi kunde fatta alla våra beslut i enighet. Vi
behövde aldrig diskutera utan var alltid överens om vad som var Guds vilja just nu. Denna
inre enhet är en mycket stor gåva för oss, och vi har haft den under hela vårt äktenskap
fram till idag. Denna enighet har lett till att Reiner bor med mig i Lumsum sedan september
2010. 

Service tillsammans i Lumsum
Reiner predikade nästan varje söndag i vår gudstjänst. Malin översatte från engelska till
thailändska. När hon var tvungen att flytta till Bangkok sommaren 2011 fick Reiner predika
på thailändska. Efter en tid kunde han predika fritt på thailändska.

Från och med sommaren 2011 kom bara barn och ungdomar till oss. Från 2012 till 2014
undervisade vi i engelska tillsammans som volontärer på vår statliga grundskola och fick
visum  på  detta  sätt.  När  vår  tjänstgöring  på  skolan  upphörde  fick  vi  varje  år  ett
missionärsvisum för  Reiner  och  ett  visum för  mig  som hans  fru  genom Finlands  fria
utlandsmission.

Att arbeta med barn och ungdomar och att ta hand om de fattiga i vår by var en viktig del
av min tjänst. Min man stod helt bakom det. Han fokuserade på att predika i ord och skrift,
dvs. söndagspredikningar och små skrifter. Min bror och hans fru donerade en webbplats
till oss, som han huvudsakligen utformade och som vi tog över 2023 och som han sedan
utvidgade och utformade på nytt.

Det behövdes en stiftelse för barnbyn och Reiner satte sig in i allt som krävdes. Vi hade
stiftelsekapitalet  tillsammans,  lät  bygga  ett  stiftelsekontor,  Reiner  skrev
stiftelseförordnandet  på  thailändska  efter  samråd  med  mig,  med  hjälp  av  en  annan
uppsättning stadgar, som bara innehöll några få fel. Vi hade vänner som tillsammans med
oss  bildade  stiftelserådet  och  Reiner  lyckades  skicka  in  den  kompletta  ansökan  om
godkännande av stiftelseförordnandet  till  berörda myndigheter.  Godkännandeprocessen
där var redan långt framskriden när vi  fick veta att  endast thailändska medborgare nu
kunde driva en stiftelse. Eftersom vi inte hade dessa personer är stiftelsen och barnbyn
inte längre möjliga för oss för tillfället.

Totalt hade jag 4 hjärtattacker under min tid i Lum Sum, vilket kraftigt minskade min fysiska
styrka. Därför bestämde jag mig för att lämna över barnarbetet till Khun Paeng, som är en
del av YWAM Thailand. När social distansering och maskering blev obligatoriskt som en
del av kampen mot covid-19 kände vi att vi inte kunde arbeta med barn och ungdomar
under  dessa omständigheter.  Vi  var  också tvungna att  avsevärt  minska vården av de
fattiga i vår by på grund av minskande donationer.

Donationsbyrå
I sökandet efter sätt att långsiktigt förbättra inkomstsituationen i vårt Darf kom jag i kontakt
med en kristen kvinna i Indien som startar syskolor där kvinnor kan lära sig att sy och på
så sätt bidra till sin försörjning. Tyvärr hade intresset i vår by svalnat efter några möten, så
att sådana projekt inte kunde förverkligas i vår by. Detta gav mig dock uppgiften att stödja
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denna kristna kvinna och andra genom att samla in och vidarebefordra donationer och
bidra till utvecklingen i andra länder. Detta arbete expanderade så mycket att det nästan
blev ett heltidsjobb för mig. Förutom i Indien hade vi kontakt med kristna i Pakistan och
Bangladesh. För att lära känna mottagarna personligen gjorde vi två resor till  Indien på
flera veckor, två resor till Pakistan på flera veckor och i år tre veckor till Bangladesh. Under
de fyra sista resorna bodde vi hos vännerna och levde tillsammans med dem. Detta gav
oss  en  djup  inblick  i  kulturen  och  mentaliteten  där  och  vi  utvecklade  mycket  nära
relationer.

Slutsats
Den 21 maj 2024 upptäckte läkarna att jag hade en tumör runt ändtarmen som hade vuxit
sig så stor att den inte längre kunde opereras bort. Eftersom vi redan för flera år sedan
hade  beslutat  att  inte  använda  kemoterapi  och  strålbehandling  i  ett  fall  som  detta,
bestämde vi  oss  för  att  ha  ett  konstgjort  tarmutlopp  men inte  för  att  bekämpa själva
cancern. Jag har en mycket bra läkare som skriver ut nödvändiga smärtstillande medel så
att jag kan leva tämligen smärtfritt. Cancern fortsätter dock att växa i min kropp och jag blir
svagare för varje vecka som går. Jag kommer förmodligen bara att ha några veckor kvar
att leva här på jorden. Eftersom min man och jag vet att för en kristen är den fysiska döden
bara en övergång till det eviga livet, som kännetecknas av glädje och Guds kärlek och
aldrig kommer att ta slut, ser vi fram emot min dödsdag med glädje och lugn. Dessa sista
veckor av vårt äktenskap är särskilt vackra och innerliga för mig och min man.

Allmänt omdöme 
När jag ser tillbaka på mitt liv inser jag följande: 
1. Gud hade tillåtit svår förstörelse i mitt liv, vilket blockerade mig mycket. Men hans
kärlek fanns där, den uppmuntrade mig alltid och gav mig styrka att gå vidare. Framför allt
kunde  Gud  använda  mig  även  i  det  här  skadade  tillståndet.  Å  andra  sidan  innebar
förstörelsen i min livshistoria att jag kan förstå och vara nära människor som måste gå
igenom liknande saker.
2. Gud lät mig se den fulla vidden av min katastrof först när jag var över 50 år gammal.
Detta fick ske eftersom jag förmodligen inte skulle ha kunnat se och uthärda allt elände
innan dess.  Detta var möjligt först efter att Gud hade fixat och helat en hel del saker i mitt
liv.
3. Gud  kunde  använda  mig  trots  min  livshistoria  och  trots  att  jag  hade  en
förhållandevis kort utbildning.
4. Jag inser mer och mer att Jesus Kristus är min rättfärdighet och mitt liv. Han lever i
mig och verkar för att jag ska kunna leva, älska och predika. Genom Jesus Kristus har jag
allt jag behöver för mig personligen och för min tjänst. Det är därför jag kan stå inför Gud
med tomma händer och ta emot allt jag behöver. 
5. Döden är en process där vi måste ge upp allting, ett efter ett. Själv behöver jag inte
hålla fast vid något nu, eftersom jag har min identitet i Jesus Kristus och allt jag behöver
nu och i framtiden. Därför kan jag nu med glädje och lugn släppa taget om allt som döden
tar ifrån mig. Döden har förlorat sin skräck, eftersom Jesus Kristus för länge sedan har
besegrat  döden.  För  mig  är  döden  dörren  till  ett  nytt  och  mycket  bättre  liv  i  evig
gemenskap med Jesus, som älskade mig och som jag kunde älska igen.
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Min Meritförteckning

Från Fram till Ålder Firma: Name und Ort Yrke

01.08.1968 31.07.1971 14-17 Luhmann, Raumausstattungen
 Gelsenkirchen 

lärlingsutbildning  som
kontorist

01.08.1971 30.09.1973 17-19 Luhmann, Raumausstattungen
 Gelsenkirchen 

kontorist

01.10.1973 1975 19-21 Siegel, Elektroinstallationsfirma
Gelsenkirchen

kontorist

03.10.1975 31.08.1976 21-22 Lebenszentrum Adelshofen
Adelshofen

student i Livets skola

01.09.1976 31.03.1978 22-24 Alten- und Pflegeheim 
Kirchberg Jagst

assistent  inom
äldreomsorg 

01.06.1978 28.02.1981 24-27 Sozialwerk Christusboten
Remscheid

äldreomsorg  
administration

01.04.1981 30.03.1983 27-29 Caritas Altenpflegeschule
Heidenheim

utbildning  till  geriatrisk
sjuksköterska

28.03.1983 31.10.1993 29-39 Diakonissenmutterhaus Hebron
Marburg

diakonissa,geriatrisk
sjuksköterska, kock

1989 1992 35-38 Diakonissenmutterhaus Hebron
Marburg

utbildning till kock 

08.11.1993 30.09.1995 39-41 Bürgermeister-Gräf-Haus
Frankfurt am Main 

geriatrisk sjuksköterska

24.10.1995 31.08.1998 41-44 Arbeiterwohlfahrt 
Ambulante Altenpflege
Frankfurt am Main 

geriatrisk sjuksköterska
biträdande  chef  för
sjuksköterskeavdelning
en 

11.09.2000 30.06.2006 46-52 Versorgungshaus und 
Wiesenhüttenstift  Altenpflege-
heim
Frankfurt am Main 

receptionist 

Tillägg från min man Reiner

Det är med djup tacksamhet som jag nu lägger tillbaka min fru Christine i Guds händer. Vi
antar båda att Christine kommer att dö inom några veckor. 

Hemgruppen,  som jag  var  medlem i  från  före  2008 till  juni  2010,  stödde regelbundet
Christine i hennes tjänst som missionär genom böner och donationer. Det var därför hon
besökte vår hemgrupp under sin semester 2009. Hon sa då: "Guds kärlek har hällts ut i
våra hjärtan (se Romarbrevet 5:5), vi behöver bara släppa ut den." Vid den tiden arbetade
jag som lärare på en skola. Denna mening blev en avgörande hjälp för mig i mitt arbete på
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skolan  och  i  mina  möten  med  människor  i  allmänhet.  Guds  kärlek  blev  också  den
avgörande grunden för vårt äktenskap - vi gifte oss 2010. "Glöm inte att älska, annars är
allt förgäves!" sa Gud en gång till Christine.

 

Före och under vårt äktenskap talade vi mycket med varandra. Ömsesidig respekt och
omtanke var mycket viktigt för oss. Vi försökte hjälpa varandra att bli det som Gud ville att
vi skulle vara och att utveckla det som Gud hade lagt i oss. Detta gjorde vårt äktenskap till
en vacker och rik tid som vi ser tillbaka på med tacksamhet.

Framför allt är vi tacksamma för den andliga enhet som vi till vår stora förvåning upptäckte
några dagar efter vår smekmånad. Vi har alltid varit eniga i vår bedömning av människor
och läror  och har  alltid  haft  samma förståelse  för  vad som är  Guds vilja.  Vi  har  haft
förmånen att få uppleva detta varje dag i vårt äktenskap i mer än 14 år.

 

Vi hade båda låtit Gud välja vår make eller maka, och vi ångrade ingenting. Vi var eniga
om att  låta Gud bestämma om han skulle läka Christine genom en operation eller  ett
mirakel, eller om han skulle kalla hem Christine nu. Detta beslut var inte svårt för oss
eftersom vi vet att ingenting är för svårt för Gud, att han vet allt och därför vet exakt vad
Christine och alla andra drabbade behöver, och att han är kärlek. Detta beslut har gett oss
en djup frid och gör det mycket lätt för mig att gå denna väg med Christine.

© Reiner Hennig (henniglumsum@yahoo.com) 2025
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